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RIEPILOGO DEI DOCUMENTI NECESSARI PER COMPILARE LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI 
ð SE ISCRITTO, TESSERA D’ISCRIZIONE AL SINDACATO ANNO 2014 

ð DICHIARAZIONE DEI REDDITI ANNO PRECEDENTE MOD 730/2013 O MOD.UNICO/2013, IN ASSENZA IL CUD 
2013 redditi 2012. 

ð DOCUMENTO D’IDENTITA’ VALIDO PER EVENTUALE AUTOCERTIFICAZIONE 

ð CODICE FISCALE O TESSERINO SANITARIO E DATI ANAGRAFICI DEL DICHIARANTE, DEL CONIUGE E DEI 
FAMILIARI A CARICO 

ð CERTIFICATI CATASTALI O ATTI NOTARILI PER REDDITI DA TERRENI O FABBRICATI (PROPRIETA’, USUFRUTTO, 
POSSESSO ). PROSPETTO DI CALCOLO IMU DOVUTA 2013 

ð In sede di presentazione della dichiarazione dei redditi è necessario, per coloro che hanno esercitato 
l'opzione per la cedolare secca produrre: 

o visura catastale dell'immobile locato(dati relativi all'immobile) 
o contratto di locazione registrato(dati relativi alla registrazione del contratto) 
o lettera e ricevuta della raccomandata inviata al conduttore nella quale si rinuncia all'aumento del 

canone indicato nel contratto 
o modello Siria o modello 69 ove previsto 

ð CODICE FISCALE  O PARTITA IVA, DENOMINAZIONE O RAGIONE SOCIALE, INDIRIZZO, N. DI TELEFONO, FAX, E-
MAIL DEL SOSTITUTO D’IMPOSTA ( DATORE DI LAVORO) SE DIVERSO DA QUELLO  INDICATO SUL MODELLO 
CUD CHE EFFETTUERA’ IL CONGUAGLIO 

ð CERTIFICAZIONE DEI REDDITI DA LAVORO DIPENDENTE, PENSIONE E ASSIMILATI (CUD 2014 REDDITI 2013) :  
o CASSA INTEGRAZIONE GUADAGNI ( CIG) 
o MOBILITA’, INDENNITA’ DI DISOCCUPAZIONE ORDINARIA E SPECIALE  
o COLLABORAZIONI COORDINATE E CONTINUATIVE- CO-CO-PROGETTO 
o PENSIONI ESTERE 
o PENSIONI INTEGRATIVE 
o GETTONI DI PRESENZA 
o BORSE DI STUDIO 
o LAVORI SOCIALMENTE UTILI 
o ASSEGNI PERIODICI PERCEPITI DAL CONIUGE IN CONSEGUENZA DI SEPARAZIONE LEGALE O DIVORZIO  

ð DOCUMENTI ATTESTANTI ALTRI REDDITI: CERTIFICAZIONE DIVIDENDI DA AZIONI, LAVORO AUTONOMO 
OCCASIONALE, COMPENSI PERCEPITI PER ATTIVITA’ SPORTIVA DILETTANTISTICA 

ð RICEVUTE DI VERSAMENTO DI ACCONTO DELL’IRPEF ( DELEGHE BANCARIE MOD. F24) 
ð DOCUMENTAZIONE ATTESTANTE CREDITO D’IMPOSTA RIACQUISTO PRIMA CASA/ATTI NOTARILI 

RICEVUTE E FATTURE DEGLI ONERI DETRAIBILI : 

ð SPESE SANITARIE: 
o SCONTRINI ACQUISTO FARMACI DA BANCO CON DESCRIZIONE DEI FARMACI ACQUISTATI E 

INDICAZIONE DEL CODICE FISCALE DEL SOGGETTO CHE SOSTIENE LA SPESA (scontrino parlante) 
o DISPOSITIVI MEDICI CONTRASSEGNATI DALLA MARCATURA Χ 
o PRESTAZIONI RESE DA MEDICI GENERICI COMPRESE VISITE E CURE DI MEDICINA OMEOPATICA 
o CERTIFICATI MEDICI PER USI SPORTIVI, PER  PATENTE, PER PRATICHE ASSICURATIVE E LEGALI,DI 

MALATTIA/INFORTUNIO  
o PRESTAZIONI   MEDICHE SPECIALISTICHE 
o PRESTAZIONI   MEDICHE CHIRURGICHE- DEGENZE OSPEDALIERE 
o ANALISI, RICERCHE E  INDAGINI RADIOSCOPICHE 
o SEDUTE DI NEUROPSICHIATRIA-PSICOTERAPIA(fatture rilasciate dal medico specialista iscritto 

all’albo) 
o PRESTAZIONI RESE DA SOGGETTI ABILITATI ALL’ARTE AUSILIARIA DELLA PROFESSIONE 

SANITARIA(fisioterapista, podologo,biologo,dietista, ottico, odontotecnico ecc.) 
o TERAPIE ESEGUITE NEI CENTRI AUTORIZZATI: GINNASTICA CORRETTIVA E DI RIABILITAZIONE, 

MASSAGGI, FISIOTERAPIA,CURE TERMALI(è necessaria la PRESCRIZIONE MEDICA) 
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o ACQUISTO O AFFITTO PROTESI,APPARECCHI E ATTREZZATURE SANITARIE CLASSIFICATI COME 
DISPOSITIVI MEDICI 

o SPESE DI ASSISTENZA SPECIFICA SOSTENUTE PER ASSISTENZA INFERMIERISTICA E RIABILITATIVA, PER 
PRESTAZIONI RESE DA PERSONALE IN POSSESSO DI QUALIFICA PROFESSIONALE 

ð SPESE PER I MEZZI NECESSARI ALLA DEAMBULAZIONE E LOCOMOZIONE DEI      PORTATORI  DI   HANDICAP ( 
riconosciuti tali in base alla L. 104/92 o da Commissioni Mediche):  

o ACQUISTO O AFFITTO DI POLTRONE E CARROZZELLE , STAMPELLE E ALTRE ATTREZZATURE 
NECESSARIE ALLA DEAMBULAZIONE 

o ACQUISTO DI FAX, COMPUTER, MODEM, STAMPANTE,TELEFONO VIVA VOCE (DICHIARAZIONE DEL 
MEDICO CURANTE) 

o REALIZZAZIONE DI RAMPE O TRASFORMAZIONE DELL’ASCENSORE PER L’ELIMINAZIONE DELLE 
BARRIERE ARCHITETTONICHE 

o TRASPORTO IN AMBULANZA DI SOGGETTO PORTATORE DI HANDICAP 
o ACQUISTO DI AUTOVEICOLI O MOTOVEICOLI ADATTATI PER CONSENTIRE LA LOCOMOZIONE DI 

SOGGETTI CON RIDOTTE O IMPEDITE CAPACITA’ MOTORIE 
o ACQUISTO DI AUTOVEICOLI, ANCHE NON ADATTATI, PER IL TRASPORTO DI NON VEDENTI E 

SORDOMUTI 
o ACQUISTO DI AUTOVEICOLI, ANCHE NON ADATTATI, PER IL TRASPORTO DI SOGGETTI CON HANDICAP 

PSICHICO O MENTALE ,SINDROME DI DOWN, TITOLARI DI INDENNITA’ DI ACCOMPAGNAMENTO 
ð ACQUISTO DEL CANE GUIDA PER I NON VEDENTI  
ð CONTRATTI DI MUTUO :  

o MUTUI IPOTECARI PER L’ACQUISTO ABITAZIONE PRINCIPALE   
DOCUMENTAZIONE NECESSARIA 

§ COPIA DEL CONTRATTO DI MUTUO 
§ COPIA DEL CONTRATTO DI ACQUISTO 
§ QUIETANZE DI PAGAMENTO DEGLI INTERESSI PASSIVI 
§ FATTURE DI SPESE NOTARILI RELATIVE ALLA STIPULA DEL CONTRATTO DI MUTUO  
§ FATTURE DI SPESE NOTARILI RELATIVE ALLA COMPRAVENDITA 
§ FATTURE DELL’INTERMEDIARIO 

o MUTUI (ANCHE NON IPOTECARI ) CONTRATTI NEL 1997 PER RISTRUTTURAZIONE DI IMMOBILI 
o MUTUI IPOTECARI CONTRATTI DAL 1998 PER LA COSTRUZIONE O RISTRUTTURAZIONE 

DELL’ABITAZIONE  PRINCIPALE  
DOCUMENTAZIONE NECESSARIA 

§ COPIA DEL CONTRATTO DI MUTUO 
§ COPIA DEL CONTRATTO DI ACQUISTO 
§ QUIETANZE DI PAGAMENTO DEGLI INTERESSI PASSIVI 
§ COPIA FATTURE RELATIVE ALLE SPESE SOSTENUTE 
§ COPIA DELLA CONCESSIONE EDILIZIA O ALTRE ABILITAZIONI COMUNALI 

ð ASSICURAZIONI VITA   
o PREMI PER ASSICURAZIONE SULLA VITA, INFORTUNI, RISCHIO MORTE, INVALIDITA’ PERMANENTE 

SUPERIORE AL 5%, NON AUTOSUFFICIENZA NEL COMPIMENTO DEGLI ATTI QUOTIDIANI 
o COPIA DEI CONTRATTI 

ð SPESE PER LA FREQUENZA DI CORSI DI ISTRUZIONE SECONDARIA, UNIVERSITARIA E DI SPECIALIZZAZIONE 
UNIVERSITARIA, MASTER UNIVERSITARI, DOTTORATI DI RICERCA, CONSERVATORI, ACCADEMIA DELLE BELLE 
ARTI 

ð EROGAZIONI LIBERALI A FAVORE DI MOVIMENTI E PARTITI POLITICI 
ð EROGAZIONI LIBERALI  A FAVORE DELLE ONLUS E A ISTITUTI SCOLASTICI 
ð EROGAZIONI LIBERALI IN DENARO ALLE ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTISTICHE 
ð CONTRIBUTI ASSOCIATIVI VERSATI ALLE SOCIETA’ DI MUTUO SOCCORSO 
ð SPESE VETERINARIE 
ð SPESE FUNEBRI 
ð SPESE SOSTENUTE DAI GENITORI PER IL PAGAMENTO DI RETTE RELATIVE ALLA FREQUENZA DI ASILI NIDO 
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ð iscrizione annuale e abbonamento, per ragazzi di età tra i 5 e i 18 anni, ad associazioni sportive, palestre, 
piscine ed altre strutture ed impianti sportivi destinati alla pratica sportiva dilettantistica 

ð spese per  gli addetti all'assistenza personale nei casi di non autosufficienza nel compimento degli atti della 
vita quotidiana, se il reddito complessivo non supera 40.000 euro 

ð spese per i compensi corrisposti ai soggetti di intermediazione immobiliare per l'acquisto dell'unità 
immobiliare da adibire ad abitazione principale, per un importo non superiore a 1000 euro 

ð SPESE PER GLI INTERVENTI DI RECUPERO DEL PATRIMONIO EDILIZIO PER LE QUALI SPETTA LA DETRAZIONE 
DEL 36%-50%-65% : 

o BONIFICI BANCARI o POSTALI CON INDICATI ESTREMI DI LEGGE 
o FATTURE RELATIVE AI LAVORI ESEGUITI  
o QUIETANZE DI PAGAMENTO ONERI DI URBANIZZAZIONE 
o COMUNICAZIONE E RICEVUTA POSTALE DELLA RACCOMANDATA CON LA QUALE E’ STATA 

TRASMESSA AL CENTRO DI SERVIZIO LA COMUNICAZIONE DELLA DATA DI INIZIO LAVORI  
o COMUNICAZIONE ALL’ASL INDICANTE LA DATA DI INIZIO LAVORI 
o QUIETANZA RILASCIATA DAL CONDOMINIO ATTESTANTE IL PAGAMENTO DELLE SPESE IMPUTATE AL 

SINGOLO CONDOMINO 
o PER GLI INTERVENTI SULLE PARTI COMUNI LA DOCUMENTAZIONE PUO’ ESSERE SOSTITUITA ANCHE 

DA UNA CERTIFICAZIONE DELL’ AMMINISTRATORE DI CONDOMINIO CHE ATTESTI DI AVER 
ADEMPIUTO A TUTTI GLI OBBLIGHI PREVISTI AI FINI DELLA DETRAZIONE  E LA SOMMA DI CUI IL 
CONTRIBUENTE PUO’ TENER CONTO AI FINI DELLA DETRAZIONE 

Con l'entrata in vigore del Decreto Legge N. 70 del 13 maggio 2011: 
o i dati catastali identificativi dell'immobile 
o gli estremi di registrazione dell'atto che ne costituisce titolo (ad esempio,contratto di affitto, se i 

lavori sono effettuati dal detentore 
o abilitazioni amministrative richieste dalla vigente legislazione edilizia in relazione alla tipologia di 

interventi(concessione, autorizzazione o comunicazione di inizio lavori) 
o Se la normativa non prevede alcun titolo abilitativo: dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà (ai 

sensi dell'ART. 47 DPR 28 dicembre 2000 n. 455) nella quale dovrà essere indicata la data di inizio 
lavori e dovrà essere attestata la circostanza che gli interventi posti in essere rientrano tra quelli 
agevolabili, anche se non necessitano di alcun titolo abilitativo, ai sensi della normativa edilizia 
vigente 

o  domanda di accatastamento per immobili non ancora censiti 
 

ð  delibera assembleare di approvazione dell'esecuzione dei lavori e tabella millesimale di ripartizione della 
spese per gli interventi riguardanti parti comuni di edifici residenziali 

ð comunicazione preventiva, indicante la data di inizio lavori, all’ASL qualora sia obbligatoria secondo le vigenti 
disposizioni in materia di sicurezza dei cantieri  

ð dichiarazione di consenso all’esecuzione dei lavori da parte del possessore, in caso di lavori effettuati dal 
detentore dell'immobile,se diverso dai familiari conviventi  

ð ACQUISTO MOBILI e/o di grandi elettrodomestici di classe non inferiore alla A+ (A per i forni)  finalizzati 
all’arredo dell’immobile oggetto di ristrutturazione dei contribuenti che fruiscono della detrazione del 50% 
prevista per gli interventi di recupero del patrimonio edilizio: 

o  Ricevute dei bonifici, ricevute di avvenuta transazione per i pagamenti mediante carte di credito o di 
debito, documentazione di addebito sul conto corrente 

o Fatture di acquisto dei beni con la specificazione della natura, qualità e quantità dei beni e servizi 
acquisiti. 

ð SPESE PER RISPARMIO ENERGETICO 55% 
o Bonifici bancari o postali CON INDICATI ESTREMI DI LEGGE 
o Fatture  o ricevute fiscali relative ai lavori eseguiti  
o Asseverazione del tecnico abilitato alla progettazione di edifici ed impianti 
o Attestato di certificazione/qualificazione energetica (ALLEGATO A) 
o Scheda informativa (ALLEGATO E o F) 
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o Ricevuta della documentazione inviata all’ENEA  
ð CONTRATTI DI LOCAZIONE EX LEGGE N. 431/98 RELATIVI ALL’ABITAZIONE PRINCIPALE 

o CONTRATTI DI LOCAZIONE DI IMMOBILI  UTILIZZATI COME ABITAZIONE PRINCIPALE  A CONDIZIONE 
CHE IL CONTRATTO SIA STATO STIPULATO O RINNOVATO SECONDO QUANTO DISPOSTO DALLA 
LEGGE N. 431 DEL  1998 ART. 2 COMMA 3 

o CONTRATTI DI LOCAZIONE  DI IMMOBILI UTILIZZATI COME ABITAZIONE PRINCIPALE DA LAVORATORI 
DIPENDENTI CHE TRASFERISCONO LA RESIDENZA PER MOTIVI DI LAVORO 

o CONTRATTI DI LOCAZIONE STIPULATI O RINNOVATI AI SENSI DELLA LEGGE 9 DICEMBRE 1998 N. 431 
DAGLI STUDENTI UNIVERSITARI ISCRITTI AD UN CORSO DI LAUREA PRESSO UNA UNIVERSITA’ 
SITUATA IN UN COMUNE DIVERSO DA QUELLO DI RESIDENZA  

 

RICEVUTE O FATTURE RELATIVE A ONERI DEDUCIBILI: 

ð CONTRIBUTI PREVIDENZIALI ED ASSISTENZIALI OBBLIGATORI:     

ð QUIETANZA RELATIVA AL CONTRIBUTO AL SSN VERSATO CON IL PREMIO DI ASSICURAZIONE DI 
RESPONSABILITA’ CIVILE PER I VEICOLI se eccedente i 40 € 

ð RICEVUTE BANCARIE O POSTALI  RELATIVE A CONTRIBUTI PREVIDENZIALI OBBLIGATORI VERSATI DA 
PARTICOLARI CATEGORIE DI SOGGETTI ( FARMACISTI, MEDICI, ECC.) 

ð RICEVUTE DI VERSAMENTO DEI CONTRIBUTI VOLONTARI, RICONGIUNZIONE PERIODI ASSICURATIVI, 
RISCATTO PERIODO DI LAUREA  

ð ATTESTAZIONI DI PAGAMENTO PER VERSAMENTI PREVIDENZIALI AL FONDO PENSIONE CASALINGHE 
ð CONTRIBUTI VERSATI PER L’ASSICURAZIONE OBBLIGATORIA INAIL (ASSICURAZIONE CASALINGHE) 
ð CONTRIBUTI PREVIDENZIALI VERSATI PER GLI ADDETTI AI SERVIZI DOMESTICI E FAMILIARI 
ð CONTRIBUTI E PREMI VERSATI ALLE FORME PENSIONISTICHE INDIVIDUALI 
ð CONTRIBUTI VERSATI AI FONDI INTEGRATIVI DEL SERVIZIO SANITARIO NAZIONALE 
ð CONTRIBUTI ED EROGAZIONI A FAVORE DI ISTITUZIONI RELIGIOSE 

ð CONTRIBUTI PER I PAESI IN VIA DI SVILUPPO(ONG), EROGAZIONI A  UNIVERSITA’ E A ENTI DI RICERCA 
PUBBLICA 

ð CONTRIBUTI AI CONSORZI OBBLIGATORI DI BONIFICA 

ð SPESE MEDICHE GENERICHE E DI ASSISTENZA SPECIFICA SOSTENUTE PER PORTATORI DI HANDICAP (LEGGE 
104/92) 

ð BONIFICI O RICEVUTE RELATIVE A VERSAMENTI EFFETTUATI AL CONIUGE IN CONSEGUENZA DI SEPARAZIONE 
LEGALE O DIVORZIO (servono la sentenza di separazione o divorzio, le ricevute di versamento/bonifici  e il 
codice fiscale dell’ex coniuge) 

ð CERTIFICAZIONE DELL’AMMONTARE COMPLESSIVO DELLA SPESA DA PARTE DELL’ENTE AUTORIZZATO CHE HA 
RICEVUTO L’INCARICO DI CURARE LA PROCEDURA DI ADOZIONE DI MINORI STRANIERI 

 


